中信金控攜手「五校聯盟」金融科技創新提案競賽

主題橫跨綠色金融、訂閱制保險、保障社群資產

日期:2022/8/2

中國信託金融控股公司(簡稱「中信金控」)透過外部共創、實踐金融創新,培育未來金融科技人才,於今(2022)年3月攜手國立政治大學等頂尖大學成立「五校聯盟」,打造業界唯一兼具理論與實務的跨校產學共通課程,吸引近40個系所、200名學生選修,以「金融科技創新提案競賽」取代期末考,最終選出6組優勝團隊,提供獎金與參訪中國信託金控的機會,前三名團隊將與中信金控業務單位召開媒合會議,同學的創意將有機會實際落地、從校園接軌企業。

「金融科技創新提案競賽」集合國立政治大學、國立清華大學、天主教輔仁大學、淡江大學、逢甲大學學生,共 18 組團隊參與,創意發想主題橫跨銀行、保險、證券等業務。獲得首獎的國立政治大學團隊「Surcle」瞄準 2050「淨零碳排」目標,規劃綠色支付服務,打造綠色生態圈,讓個人及商家都能響應環保;獲得優勝獎則為國立政治大學「Up2You」,結合訂閱制及組合式保險,可解決客戶投保缺乏彈性與投保流程複雜的痛點;國立清華大學團隊「Digital Patronous」則鎖定網紅經濟,設計出保護社群帳戶資產的解決方案。

延伸本次產學合作共創精神的特色,競賽獲獎的團隊上(7)月參訪中國信託,中國信託商業銀行董事長利明献出席活動時指出,企業創新首重制定良好策略、其次塑造正面內部環境,最後是落實。中國信託內部創新競賽,每年集合跨子公司數千人參與,就是非常好的案例;中信金控科技長賈景光則以雙向對談的方式,建議同學若未來希望朝金融科技發展,除了培養金融、科技相關的縱向核心專業,亦可橫向發展資料分析、程式設計等相關技能。

對於業界首創合作模式,國立政治大學金融科技研究中心主任王儷玲教授表示,課程打破單一學校授課限制,加上中信金控帶入企業實務與創新思維,安排業師引導學生提案,更貼近市場需求。中國信託銀行數位金融處處長羅至善則提到,中國信託希望以自身經驗扮演東風,由同仁協助讓學生的創意有機會落地,經由與不同專業的同學手把手共創過程,注入更多元、豐富的思維,迸發創意火花。中信金控期盼藉由產學合作向下扎根,廣納外部創新動能,培養勇於創新的企業文化,持續打造更多元且符合客戶需求的創新金融服務。